

दत्तवाडी पो.स्टे.पुणे

आत्महत्या करणाऱ्या युवकाचे पोलीसांनी केले मनपरिवर्तन

अत्यंत कडक शिस्त असा नावलौकिक असणारे पोलीस खाते सध्या मोठ्या बदलाच्या वाटेवर उभे आहे. यामध्ये कार्यरत असणारे अनेक अधिकारी, कर्मचारी हे पोलीस आयुक्तांच्या मार्गदर्शनाखाली आपल्या विभागाचा चेहरा मोहरा बदलण्या करीता विशेष प्रयत्न करत आहेत. प्रत्येक पोलीस चौकी व पोलीस स्टेशन येथे येणाऱ्या नागरिकांची आस्थेने चौकशी करणे त्यांना मान देणे, पिण्यास पाणी देणे, वयस्कर नागरिकांची आस्थेवाईकपणे चौकशी करणे, काही वेळेस आपल्या कामाच्या सीमे पलीकडे जावुन मदत करणे हे अनुभव सध्या नागरिकांना अनुभवयास मिळत आहेत. असाच एक प्रकार दत्तवाडी पोलीस स्टेशन मध्ये येणाऱ्या नागरिकाला मिळाला आहे. सिंहगड रोड परिसरात आपल्या वयस्कर आई वडिलांसमवेत राहणारा एक सुशिक्षित युवक मानसिकदृष्ट्या अत्यंत खचलेल्या मनस्थितीत आल्याने त्याला स्वतःचा जिव संपवण्याची इच्छा निर्माण झाल्याने त्याने मा.मुख्यमंत्री यांच्याकडे इच्छा मरणाची मागणी एका पत्राद्वारे केली त्याने लिहीलेल्या पत्रामध्ये माझे आई वडील वयस्कर असुन त्यांना आजार आहे व माझी आर्थिक परिस्थिती बेताची आहे. मला या वयात त्यांना सुखात ठेवायचे आहे मी माझी योग्यता सिद्ध करण्याचा प्रयत्न करतो आहे परंतु मला त्या मध्ये अपयश आले आहे. जगाने मला अपात्र ठरवल आहे माझ्या नाकर्ते पणाला कंटाळुन मी आनंदाने मृत्युला सामोरा जायला तयार आहे. माझ्या नाकर्ते पणाचा त्रास माझ्या आई वडिलांना सहन करावा लागतो आहे असे त्यांनी लिहीले व त्या पत्राची चौकशी करण्यासाठी दत्तवाडी पोलीस स्टेशनला हे पत्र पाठविण्यात आले.

वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक देविदास घेवारे यांनी संपुर्ण पत्र वाचल्यावर त्या युवकाची भेट घेतली व त्याला सर्व प्रकारचे उदाहरण देवुन त्याला वास्तव जीवनाची जाणीव करुन दिली व त्याचे मनपरिवर्तन केले. त्याच्याशी चर्चा करण्यासाठी कम्युनिटी पोलीसींगचा कार्यभार सांभाळणारे पोलीस हवालदार श्रिकांत शिरोळे यांना नियुक्त केले व त्याच्याशी काही दिवस सतत संपर्क ठेवुन त्याच्या मनातले नकारात्मक विचार बदलुन टाकले. सध्या तो युवक आपले दैनंदिन जीवन पुन्हा पहिल्या प्रमाणे जगत असुन त्याच्यामध्ये नवीन ऊर्जा निर्माण झाली असल्याने आता नवीन जीवनाची सुरुवात केली असल्याचे तो सांगत आहे. त्या युवकाने असेही सांगितले की मी माझ्या आई वडीलांना एकुलता एक आहे माझे नातेवाईक वेगवेगळ्या ठिकाणी राहण्यास आहेत. त्यांच्याशी मी बोली शकत नाही, परंतु माझ्या मनातील नकारात्मक विचार मी पोलीसांशी बोलल्यामुळे त्यांनी माझी व्यवस्थित समजुत काढली व माझ्यामध्ये सकारात्मक विचार निर्माण केले व माझा आत्महत्या करण्याचा विचार बदलला त्या बदल वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक देविदास घेवार व पोलीस हवालदार श्रिकांत शिरोळे यांचे आभार मानले आहे.